



## 中共中央印发意见强调确保党和人民事业薪火相传后继有人 全面加强新时代少先队工作

本报讯 综合新华社消息,《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》日前印发。意见指出,我们党始终高度重视少年儿童、亲切关心少年儿童,始终把培养好少年儿童作为一项关系红色江山永不褪色的战略性、基础性工作。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视少年儿童和少先队工作,全面加强党的领导,全面强化政治引领,全面优化成长环境。意见强调,全面加强新时代少先队工作,强化对少年儿童的启蒙和价值塑造,引导少年儿童时刻准备着为共产主义事业而奋斗,对于全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦,对于确保党和人民事业薪火相传、后继有人,对于红色基因代代相传,具有重大而深远的意义。 ▼ 下转第六版  
▶ 意见全文见文汇报网 www.whb.cn

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

### 就地过年 暖在身边

高效提供无接触服务满足就地过年需求,运力不断档、新品不断线

## 保供促消费,『在线新经济』春节不打烊

■本报首席记者 徐晶卉

今年春节,上海疫情防控之弦不可松,就地过年、减少人员聚集是趋势。面对新情况下的消费需求,上海众多在线新经济企业明确春节不打烊,为城市保供应、促消费提供高效支撑。

### 春节不打烊 “智能内核”更快更好

“越到年底越忙”是朱家杰的工作状态,从大年夜到正月初六,这位叮咚买菜基地采购员的日程排得满满当当,他要往来40多个种植基地巡查,“验菜、收菜、提前布好工人,确保春节供货畅通、菜价稳定”。

确保上海市民拎稳“菜篮子”,在线新经济企业日渐发挥重要作用,为消费者提供“线上买菜、送货上门”的无接触体验。“今年是我们春节不打烊的第四个年头。”叮咚买菜采购副总监曹波介绍,企业采用基地直采模式,去年8月直采供应商约500家,到目前已超过600家,有百余位像朱家杰一样的基地采购人员驻守在田间地头收货,稳价保量。

物流、信息流高度汇聚,在线新经济平台通过新的商业模式减少中间环节,高效提供无接触服务。曹波透露,企业会提前一晚通过大数据预测系统精准下单,当天现场采摘备货,隔天送达布局在上海各处的前置仓,确保市民吃到最新鲜的蔬菜。

在线新经济的“智能内核”同样也为传统商超的到家服务提供驱动力。苏宁、家乐福今年将在线上推出春节不打烊服务,目前上海地区的“小时达”业务已从3公里1小时送达扩容到5公里1.5小时送达,覆盖更多用户。数据显示,1月以来,苏宁家乐福到家业务订单量同比增长210%,销售额同比增长187%。苏宁家乐福电商中心总经理孙琰告诉记者,去年12月,企业上线智能补货系统,平均每单拣货时长从12分钟缩短至7.5分钟,目前20分钟出仓率已达98.5%,可确保春节期间为消费者提供更快更好的服务。

### 运力不断档 线上线下同频共振

进入农历腊月以来,某外卖平台上的“年夜饭”搜索量同比去年增加了4倍。上海老字号本帮菜馆“930私房菜”感受到了流量型经济为企业导入的活力——拓展线上业务,今年春节期间,餐厅将首次试水外卖,将一些主打产品变成年夜饭外卖服务。“不少老顾客已经来咨询春节期间的送餐服务了,大年初一我们也不打烊。”市场部负责人赵智明说,企业已做好准备,顾客下单后,餐厅将现场制作菜肴,装入打包盒贴上封签,再由外卖平台送至消费者手上。

消费者想在家吃上一桌热气腾腾的“大厨现烧”,连接线下商家与消费者的外卖运力至关重要。记者从沪上多家外卖平台了解到,应对春节期间可能出现的外卖服务高峰,平台不仅将为坚守岗位的骑手提供多重补贴,预计还会临时招揽约1万名骑手,与商家一起保障餐饮外卖的订单配送。

通过在线新经济平台,线上线下不仅可实现同频共振,也为促消费带来新契机。美团点评刚刚上线“乐嗨上海过大年”活动,联动上百家上海老字号、特色中式品牌餐饮企业。其中,“青春年味品鉴官”接力赛将通过探店活动,面向长三角乃至全国宣传推广上海特色美食,集中展示发布一批传统美食传承与创新“新菜品、新环境和数字化”成果,营造上海年味浓郁、文化荟萃的春节氛围。 ▼ 下转第六版

## 疫情防控期间,如何采购年货最安心

■市疾控中心专家建议:购买冷链食品、接收快递时做好个人防护,注意“人物同防” ▶ 刊第五版

## 更积极主动发挥服务保障作用

全市公安局处长会议举行 于绍良讲话

本报讯 全市公安局处长会议2月2日举行,会议总结2020年公安工作,部署2021年主要任务。市委

▼ 下转第六版

## 李强:充分发挥全面从严治党引领保障作用,确保“十四五”重大战略任务落实见效 把管党治党责任抓在手上扛在肩上

在十一届市纪委五次全会上要求提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,龚正蒋卓庆董云虎于绍良出席

### 强化政治意识提高政治能力 做政治上的明白人

■习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话,对新征程上深化全面从严治党作出全面部署,深刻阐明了全面从严治党对党和国家事业发展的决定性保证作用,明确提出了从政治上把握全面从严治党的要求

■全市各级党组织和党员、干部要深入学习、全面把握、坚决贯彻,强化政治意识,提高政治能力,坚定不移深化全面从严治党,坚定不移把“严”的主基调长期坚持下去,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做政治上的明白人

本报讯 中国共产党上海市第十一届纪律检查委员会第五次全体会议昨天举行。市委书记李强在全会第一次会议上强调,要深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神,增强政治自觉,强化责任担当,更加坚定地把握管党治党责任抓在手上、扛在肩上,充分发挥全面从严治党引领保障作用,确保“十四五”重大战略任务落实见效,奋力创造新奇迹、展现新气象,以优异成绩庆祝建党100周年。

市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任蒋卓庆,市政协主席董云虎,市委副书记于绍良出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任刘学新主持。李强指出,习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神,深刻阐明了全面从严治党对党和国家事业发展的决定性保证作用,明确提出了从政治上把握全面从严治党的要求。全市各级党组织和党员、干部要深入学习、全面把握、坚决贯彻,强化政治意识,提高政治能力,坚定不移深化全面从严治党,坚定不移把“严”的主基调长期坚持下去,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做政治上的明白人。

### 深化“四责协同”机制 始终保持反腐败高压态势

■履行管党治党责任,是党员领导干部必须抓好的分内事、必须种好的责任田,是党性修养、党的意识的集中体现。要深化“四责协同”机制,做到全覆盖、真协同、强问责。要始终保持反腐败高压态势,坚持无禁区、全覆盖、零容忍

■要充分发挥全面从严治党引领保障作用。坚持问题导向,敢于动真碰硬,切实发挥政治监督震慑和警示作用。要锤炼过硬作风,强化担当作为,以马不离鞍、缰不松手的定力,以反复抓、抓反复的韧劲持续纠治“四风”问题

要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,以国家政治安全为大,以人民为重,以坚持和发展中国特色社会主义为本,深刻认识各类腐败问题的政治本质和政治危害,清醒辨别行为是非,有效抵御风险挑战,清晰划定并牢牢守住底线、红线、高压线。准确把握党中央全面从严治党的重大方针、重大原则和重点任务,按照党中央指明的政治方向、确定的政治路线开展党风廉政建设和反腐败斗争。要对党忠诚、听党号令,知责于心、担责于身、履责于行。李强指出,履行管党治党责任,是党员领导干部必须抓好的分内事、必须种好的责任田,是党性修养、党的意识的集中体现。要深化“四责协同”机制,做到全覆盖、真协同、强问责。推动“四责协同”从党政机关向国有企业、高校院所和各类开发区拓展,从市、区两级向街镇和基层社区延伸,横向到边、纵向到底,不留死角、不留盲区。进一步明确协同环节、完善协同机制,落实常态化协同要求,增强“四责协同”的整体合力。动真格、见真章,坚决查摆问题,严肃追究问责。要始终保持反腐败高压态势,坚持无禁区、全覆盖、零容忍。 ▼ 下转第三版  
▶ 十一届市纪委五次全会决议刊第二版

## 李强:不断增创国际开放合作和竞争新优势,更好服务构建新发展格局

## 进一步深化自贸区制度改革创新改革集成

调研时指出要打造企业引进来、走出去和投资、贸易、文化往来的综合性开放合作大平台

本报讯 市委书记李强昨天下午在上海自贸试验区调研时指出,要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神,以浦东高水平改革开放为引领,进一步深化自贸区制度改革创新、改革集成,不断增创国际开放合作和竞争新优势,为上海加快打造国内大循环中心节点和国内国际双循环战略链接发挥更大作用,更好服务构建新发展格局。

为更好对接“一带一路”建设,承接中国国际进口博览会溢出效应,上海自贸试验区国别(地区)中心充分发挥自贸试验区制度创新优势,努力打造综合性投资贸易文化交流平台,已入驻智利、中东欧等10个14个国家(地区)中心。李强来到中心,听取工作整体推进情况和下一步发展设想,就提高自贸试验区改革创新显示度和集中度、更好服务国家对外开放大局,与相关负责同志深入交流。李强说,进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,自贸试验区建设要在取得阶段性成效的基础上,进一步强化核心功能、提升服务能级,以优质产品为切入点,不断深化贸易、技术、文化等各方面互联互通,打造企业引进来、走出去和投资、贸易、文化往来的综合性开放合作大平台。 ▼ 下转第六版

## 浦东新区在全国首创公共文化服务产品采购大会,搭建平台让长三角公共文化联动更畅通

## 更多优秀作品辐射长三角,最好的文化资源送到百姓家门口



今年元旦,浦东爱乐乐团首次走向长三角,在江苏泰州举办新年音乐会。图为开场歌曲表演。(浦东爱乐乐团供图)

■本报见习记者 张天弛

今年刚开头,浦东新区不少群众文化团队就在全年活动“排片表”上列出了一项计划——走入长三角。书院镇和江苏省南通市结对,镇上名气响当当的海之韵舞蹈团排练了以“鬼步舞”为灵感的广场舞,准备去切磋一下技艺;年轻的浦东爱乐乐团前不久赶赴江苏省泰州市,和当地文艺团体共同演出,前往更多长三角城市的演出活动也在安排之中……

说起“走出去”的契机,这些团队的负责人不约而同提到了浦东新区在全国首创的公共文化服务产品采购大会(以下简称“文采会”)。这个平台的供需范围已从省级院团延伸至地市级院团,还有长三角范围内龙头文创企业、各类文化场所运营机构以及

### 好作品引进来,提供高品质文化生活

作为浦东新区的又一个“全国首创”,文采会针对的是基层公共文化服务配送过程中存在产品内容单一、价格弹性小、优秀产品供给不足、供需“孤岛”等问题,以“文旅联通长三角,服务送到家门口”为主题,搭建平台探索供需对接的新机制。 ▼ 下转第三版

## 上海“十四五”加快推进旧住房更新改造

主要针对2000年底前建成的老旧小区 全面完成非旧改地块无卫生设施旧住房改造

▶ 刊第二版